

સરદાર સરોવર ડેમની જળસપાટી ૧૭ દિવસમાં ૪૩ સે.મી. ઘટી

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ સરદાર સરોવર નર્મદા ડેમની જળસપાટી ૧૭ દિવસમાં ૪૩ સેન્ટીમીટર જેટલી ઘટીને ૧૧૧.૦૭ મીટર સુધી નીચે જતી રહી છે. સરદાર સરોવરમાં પાણી લાઈવ સ્ટોરેજ હવે ૪૮.૨ મિલિયન ક્યુબીક મીટર છે. ત્યારે નર્મદા ડેમની જળસપાટી હજુ ૪૩ સેન્ટીમીટર જેટલી ઘટી તે ઈરિગેશન બાય પાસ ટનલના ગેટ ખોલવા પડશે તેવી સ્થિતિનું નિર્માણ થયું છે.

નહિ આપવાની જાહેરાત કરી દીધી હતી. આ ખેડુનો નર્મદા કેનાલનું પાણી લેતા હોઈ અને ખેડુનો ઉનાળુ પાકનું વાવેતર નહી કરવા જણાવ્યું હતું. ત્યારે બીજી તરફ નર્મદા ડેમની જળસપાટી સતત ઘટી રહી છે. આ મહીનામાં જ નર્મદા ડેમની જળસપાટી ૪૩ સેન્ટીમીટર જેટલી જળસપાટી ઘટી ગઈ છે. આજે તો નર્મદા ડેમની ૧૧૧.૦૭ મીટર સુધી નીચે જતી રહી છે.

ક્યુસકે છે. નર્મદા નદીને જીવંત રાખવા માટે ગોડબોલે ગેટમાંથી ૬૦૫ ક્યુસકે પાણી છોડવામાં આવી રહ્યું છે. મુખ્ય કેનાલમાંથી ૮૨૦૦ ક્યુસકે પાણી છોડવામાં આવી રહ્યું છે. ત્યારે સરદાર સરોવર નર્મદા ડેમની જળસપાટી ફેબ્રુઆરી મહિનાની શરૂઆતમાં ૧ લી ફેબ્રુઆરીએ ૧૧૨.૫૦ મીટર હતી. જે ૧૭ ફેબ્રુઆરીએ એટલે કે ૧૭ દિવસના ટુકાગાળામાં ડેમની જળસપાટી ૪૩ સેન્ટીમીટર (દાંત ફૂટ) જેટલી ઘટી ગઈ છે. એટલે જો હવે બીજા ૪૩ સેન્ટીમીટર જળસપાટી ઘટી જાય તો ઈરિગેશન બાય પાસ ટનલના ગેટ ખોલવા પડશે.

આ વર્ષ સરદાર સરોવર નર્મદા ડેમના ઉપર વસ મધ્યપ્રદેશમાં ઓછા વરસાદના કારણે નર્મદા ડેમ પર જોઈએ તેટલી પાણીની આવક થઈ ન હતી. જેના કારણે ગુજરાતને મળવા પાટ પાણીમાંથી ૪૦ ટકા જેટલું ઓછું પાણી મળ્યું હતું. આ બધી પરિસ્થિતિના કારણે ગુજરાત સરકારે અગમચેતીના ભાગ રૂપે નર્મદા ડેમનું પાણી સિંચાઈ એટલે કે ખેતી માટે

સરદાર સરોવર નર્મદા ડેમની જળસપાટી ઠાલવા ઘટી રહી છે જે જણાવે છે કે, ગુજરાત સરકાર નર્મદા ડેમની જળસપાટી ને લઈ જે ચિંતામાં હતી તે સાચી ઠરતી જણાય છે. કારણ કે હજુ તો ઉનાળાની શરૂઆત બરાબર થઈ નથી અને ફેબ્રુઆરી મહીનો ચાલે છે. તેવામાં નર્મદા ડેમની જળસપાટી ૧૧૧.૦૭ મીટરે પહોંચી ગઈ છે. ૩મ પર પાણીની આવક આજે પર ૫૮

તેમાં સારી વાત એ છે કે, ઈરીગેશન બાય પાસ ટનલ એકદમ તૈયાર છે અને તે સંપૂર્ણ કાર્યરત થાય તેવી સ્થિતિમાં છે. જેની ચકાસણી તાજેતરમાં રાજ્યના મુખ્ય સચિવ જે. એન. સીંઘ કરી ગયા હતા.



બ્રહ્માકુમારીઝ ચિલ્ડા ક્લબ દ્વારા સાદરા ખાતે આધ્યાત્મિક સ્નેહમિલન અને રાજયોગના પ્રયોગનો એક સુંદર કાર્યક્રમ તા. ૧૭ ફેબ્રુઆરી સવારે ૧૦ થી ૧૨ માં સંપન્ન થયો. જેમાં સત્ય ગીતા જ્ઞાન અને સહજ રાજયોગની વૈચારિક ક્રાંતિમાં ખૂબાર પંચમસિંહ ડાહુ હૃદય પરિવર્તન બાદ રાજયોગી બ્રહ્માકુમાર બન્યા તે સ્વાનુભવ રાજયોગથી માનસિક અને શારીરિક સ્વાસ્થ્યમાં સુધારમાં રાજયોગી આશિષભાઈએ પોતાના દાંત વડે બસ ખેંચીને બતાવી. આ કાર્યક્રમનો લાભ લેવા ઉપસ્થિત શ્રોતાગણમાં ગુજરાતી વિદ્યાપીઠ સાદરા, મહાદેવભાઈ દેસાઈ ગ્રામ સેવા મહાવિદ્યાલય અને રાષ્ટ્ર સેવા યોજનાના પ્રોગ્રામ ઓફીસર જેવા લગભગ ૮૦૦ જેટલા સદસ્યોએ લાભ લીધો હતો.



પ્રાંતિજ ખાતે શ્રી ભાવનગોળ કડવા પાટીદાર સમાજનો સમૂહ લગ્નોત્સવ યોજાઈ

રમુંણ ગામે જિલ્લા પંચાયત અને ગ્રામ પંચાયતની ચૂંટણી મામલે જાહેર સભા યોજાઈ

ગેનીબેન ઠાકોર, નથાભાઈ પટેલ, જિલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ દિનેશભાઈ ગઢવી સહિત કોંગ્રેસના અગ્રણીઓ હાજર રહ્યા

રમુંણ ગામે જિલ્લા પંચાયત અને ગ્રામ પંચાયતની ચૂંટણી લઈ જાહેર સભા સંબોધવામાં આવી હતી જેમાં વાવ ધારાસભ્ય

બનાસકાંઠા જિલ્લા માં જિલ્લા પંચાયત અને ગ્રામ પંચાયતની ચૂંટણી આરંભ હવે માત્ર ગણતરીના દિવસોજ બાકી રહ્યા

કોંગ્રેસ ના અગ્રણીઓ પણ આવવા ના હતા તેનેપરંતુ લઈ લોકોમાં પણ ભારે ઉત્સાહય જોવા મળી રહ્યો હતો અને મોટી સંખ્યા



ગેનીબેન ઠાકોર ધારાસભ્ય ન પ્રમુખ પટેલ જિલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ દિનેશભાઈ ગઢવી સહિત કોંગ્રેસ ના અગ્રણીઓ હાજર રહ્યા

છે ત્યારે આજે બનાસકાંઠા જિલ્લા ના રમુંણ ગામે કોંગ્રેસ દ્વારા જાહેર સભા સંબોધવામાં આવી વાવ ધારાસભ્ય ગેનીબેન ઠાકોર ધારાસભ્ય

માં લોકો રાહ જોઈને બેઠા હતા પરંતુ દલિત આંદોલન નને લઈ આલોકો રસ્તા અટકાવી ગયા હતા અને આ સભા સુધી પહોંચી શક્ય ન હતા ત્યારે આ બાબતે ગેનીબેન ઠાકોરે લોકો સમક્ષ માફી માંગી હતી.

પોલીસ ફૂટેલી છે અને પોલીસની ગાડીમાં દારૂ વેચે છે : ગેનીબેન ઠાકોર

વાવના ધારાસભ્ય ગેનીબેન ઠાકોરે જાહેર સભા સંબોધતા જણાવ્યું હતું કે કોંગ્રેસના ઉમેદવારો ભાજપની જેમ દારૂ ન વેચતા અને પોતાની જીવ મેળવવા માટે લોકોનો જીવ જોખમમાં ન મુકતા અને જો કોઈ દારૂ વેચે તો તેના ઉપર પણ રૂડ કરજો અને પોલીસ ઉપર આશ્પેષ કરતા જણાવ્યું હતું કે પોલીસના ભરોશ ન રહેતા કેમકે પોલીસ તો તેની ગાડીમાં ભરીને દારૂ વેચે છે.

ધારાસભ્ય નથાભાઈ પટેલ ડીસા ના પૂર્વ ધારાસભ્ય ગોવાભાઈ રબારી જિલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ દિનેશભાઈ ગઢવી સહિત અનેક કોંગ્રેસ ના અગ્રણીઓ હાજર રહ્યા હતા અને કોંગ્રેસ ના ઉમેદવારો ને જીતાડવા માટે હાકલ કરી હતી રમુંણ ગામની સભા માં ગુજરાત કોંગ્રેસ ના સભા માં ભાજપ ના ૨૫ જેટલા કાર્યકર્તાઓ કોંગ્રેસ માં જોડાતા બનાસકાંઠા કોંગ્રેસ માં ગાબડું પડ્યું છે અને ભાજપ ને કપરા ચઢાણ નો સામનો કરવાનો વારો આવ્યો છે.

કોંગ્રેસના ગેનીબેન ઠાકોર ધ્વારા પાટણ આત્મવિલોપન વળી વાત ને શાખાત શબ્દોમાં વખોડી કાઢી હતી અને જણાવ્યું હતું કે સારવાર ને વારંવાર રજૂઆત કરવા છતાં પણ તેનું સાંભળતા તેને આત્મવિલોપન કર્યું અને તેનું મોટ નીપજ્યું છે અને આ સરકાર ધ્વારા દલિતો ઉપર અત્યાચાર કરવામાં આવી રહ્યા છે પાટણ આત્મવિલોપન મામલે જો ન્યાય નહિ મળે તો અને પણ દલિત પરિવાર સાથે જોડાશું અને જે આંદોલનો કરવા પડે તે કરીશું કોંગ્રેસ ની સભા માં ભાજપ ના ૨૫ જેટલા કાર્યકર્તાઓ કોંગ્રેસ માં જોડાતા બનાસકાંઠા કોંગ્રેસ માં ગાબડું પડ્યું છે અને ભાજપ ને કપરા ચઢાણ નો સામનો કરવાનો વારો આવ્યો છે.

કાયદો અને કાનૂન ● ૪ પાનાનું ચાલુ...

અસહાય સ્થિતિમાં હોસ્પિટલના ધક્કા ખાવા ના પડે અને ગૌરવભેર પોતાની અંતિમ હેટગી માનભેર, રસ્વાનભેર જીવી શકે જે સંતાનો માતા પિતાની સેવાચાકરી, દવાદાર કે ભરણપોષણનો ભર્યના કરે તેમની પાસેથી એક ચોક્કસ રકમ નોડલ અધિકારી આ પેટે સંતાનો પાસેથી વસુલ કરી શકશે તથા સંતાનોને તેમની જવાબદારીનું ભાન કાપવા દ્વારા કરાવશે.

સામાજિક ન્યાય અને અધિકાર મંત્રાલય પાસે આવા કેસોનો ભરાવો પુષ્કળ પ્રમાણમાં થવા પામેલ છે તથા રોજરોજ આ બાબતે ફરીયાદો વૃદ્ધો દ્વારા ઈ-મેઇલ, પોસ્ટ કાર્ડ પત્ર વ્યવહારથી સતત થતી રહે છે જેમાં સંતાનોએ માતા પિતાની સંપત્તી પોતાના નામે કરી પાછળથી માતા પિતાની જવાબદારીમાંથી છટકી વૃદ્ધાશ્રમમાં નિસહાય છોડી જતા રહ્યા હોય તેવા કેસના ધ્યાને આવે છે.

ભારતમાં આ સમસ્યામાં ઉત્તરોત્તર વધારો આધુનિક જીવનશૈલી તુટતી કુટુંબપ્રથા તથા સંયુક્ત પરિવારમાંથી અલગ થવા માંગતા યુવક યુવતીઓના કારણે થતો રહ્યો છે જેનાથી ભારતીય સંસ્કૃતિ અને સંસ્કારના પુત્ર ઝડપથી પતમ થઈ વિદેશીકરણ, આધુનિકરણ અને સ્વતંત્રતાને પોતાનો અધિકાર માની સ્વચ્છંદતા તરફ ધકેલાઈ રહ્યા છે.

ભારતમાં ૧૧ ટકા જનસંખ્યા વૃદ્ધોની છે જેમાં ૧૩ ટકા જેટલો વધારો આવનાર દિવસોમાં થશે. સુખ સુવિધા તથા આરોગ્યની સવલતોના કારણે માણસોની ઉંમરમાં વધારો થતો જાય છે પાછળથી જીવનમાં પોતાના સંતાનોની હુકમમાં સરળતાથી વિતરણ તેવી આશાએ માતા પિતા પોતાની મરણ મુડી સંતાનોના ભણતર, લગ્ન તથા કેરીયર માટે ખર્ચી નાંખતા હોય છે અને પોતાના ભવિષ્યની કોઈ જ યોજના બનાવતા નથી ક્યાંય લાગણીના કારણે તો ક્યાંય મજબુરીના નામે માતા પિતા સંતાનોના નામે પોતાની તમામ સંપત્તી કરી નાંખે છે અને પાછળથી આજ સંતાનો દ્વારા તેમને દગો કરી ઉપેક્ષીત વર્તનથી રોજરોજ મોતની નજીક મોકલતા યેનકેન પ્રયત્ન કરતા રહે છે. સામાજિક બંધન, જીવજીત અને આભરૂના કારણે મુંગા મોઢે માતા પિતા અસહ્ય વેદના સહન કરતા હોય છે પરંતુ સંતાનો સામે સામાજિક અવાજ ઉઠાવી શકતા નથી. આવા અસહ્ય નિરાધાર વૃદ્ધોનો સહારો હવે

સરકાર બની સામાજિક ન્યાય અને અધિકાર મંત્રાલય દ્વારા આવા વૃદ્ધોની સારસંભાળ, દેખરેખ, દવાદારૂ તથા ભરણપોષણ કરી તેની રક્ષક સંતાનો પાસેથી વસુલ કરાશે. આવનાર દિવસોમાં નવા નિયમ, કાયદામાં સુધારો વૃદ્ધો માટે આશાનું એક માત્ર અંતિમ કિરણ નજર આવશે.

અતિતની આજ ● ૪ પાનાનું ચાલુ... વડોદરાના રાજવી તરીકે સત્તા સંભાળી અને છેક મૃત્યુ લગી એટલેકે ૧૮૩૮ સુધી ગાદીએ રહ્યા. પ્રજાવત્સલ રાજવી તરીકે એમની કીર્તિ હતી. દક્ષિણમાં છેક નવસારી જિલ્લાથી ઉત્તરમાં મહેસાણા જિલ્લા અને સૌરાષ્ટ્રમાં અમરેલી જિલ્લા લગી વડોદરા રાજ્યની હદ હતી. ગુજરાતના સૌથી મોટા રજવાડાના પ્રજાપ્રિય રાજવી અંગે હકીકતમાં સમગ્ર સાહિત્ય પ્રકાશિત કરવાની જવાબદારી ગુજરાત સરકારની થાય, પણ એ તક આ વર્ષે મહારાષ્ટ્ર સરકારે ઝડપી લીધી છે. મહારાષ્ટ્રના જાણીતા સર્જક-પ્રકાશક બાબા ભાંડની મહારાષ્ટ્ર સાહિત્ય આણિ સંસ્કૃતિ મંડળના અધ્યક્ષપદે નિયુક્તિ થતાંજ તેમણે સરકાર સાથે ચર્ચા-વિચારણા કરીને ઉચ્ચ તથા તંત્ર શિક્ષણ મંત્રી વિનોદ તાવડેની અધ્યક્ષતામાં મહારાષ્ટ્ર સયાજીરાવ ગાયકવાડ ચરિત્ર સાધને પ્રકાશન સમિતિ (ઓરિંગેન્ટાઇન)ની રચના કરાવીને એના સભ્ય-સચિવ તરીકે મહારાષ્ટ્ર વિશે કુલ ૫૦ ગ્રંથ પ્રકાશિત કરવાનું ભગીરથ કામ હાથમાં લીધું છે. અગાઉ વડોદરાના ૮૬ વર્ષીય તબીબ ડૉ. દામોદર નેનેએ મહારાષ્ટ્રનું જીવનચરિત્ર મરાઠીમાં લખેલું છે. વડોદરામાં મંદનાઈ હિંગુવાવ પણ એ સમિતિમાં છે. આધુનિક ભારતના એક શિલ્પકાર એવા મહારાષ્ટ્રના ગૌરવવંતા પુત્ર વિધાના ૧૨ ગ્રંથનું લોકાર્પણ અને મહારાષ્ટ્ર પરનું વિશેષ સત્ર તો વડોદરાના આ વખતના સાહિત્ય સંમેલનનું ઘરેલું ગણાયું.